
ٔم البواقي یدي  ن  امعة العربي 
سیير لوم ال اریة و صادیة والعلوم الت ق كلیة العلوم 

ٔولى الجذع المشترك                                                 2024/2025السنة ا

2في مادة المحاسبة الماليةالثانيالامتحان 
نقاط)09:   (الأولالتمرين 
تٓیة: 2024لال سنة  لعملیات ا ٔقصى"  قامت مؤسسة "ا

ق -02-2024- 07 س شیك50000بقيمة لمقاول قدمت  ؛ دج300000نجاز ثلاث مخازن بقيمة لإ دج 
باشترت -03-2024- 13 ث مك دج 5000شیك، وقد سددت مصاریف نقلها ارج الرسم دج 80000بٔ

ریبها  ارج الرسم دج 3000بومصاریف  ؛نقداالكل 
سیير شر -04-2024- 15 اص ب مج معلوماتي  ر لى الحساب؛4000ب امخزونهاء  ارج الرسم  دج 
لغ -05-2024- 20 ٔجور 3000سددت لمهندس المؤسسة م مج معلوماتي يخص  ر نجاز  ٕ ٔن یقوم  لى  شیك  دج 

كتمل بعد في نهایةعمالها شغال لم  ٔن  ؛السنة، مع العلم 
سبة -12-2024- 31 لمقاول قد بلغت  ٔوكلتها  ٔشغال التي  ازنمن التقدم%70كانت ا ؛في انجاز ا

لال سنة  راتها كما یلي:2025و لى اس تحصلت 
المؤسسة -02-2025- 17 جٔور العمال وقد سددت  مج المعلوماتي الخاص ب شیك؛2500اكمل المهندس البر دج 
ازن -03-2025- 05 شیكالثلاثة استلمت المؤسسة ا ما بقى بذمتها  .من المقاول وقد سددت 

ةدفترفيالعملیاتسجیل: المطلوب )TVA19%(.المؤسسةیوم
) طةنق11:   (الثانيالتمرين  

لعملیات التالیة:"القدس"قامت المؤسسة2025سنة لال 
ة بقيمة شراء -02-2025- 15 لتها 30000مصاریف نقل بقيمة سدید مع دج 270000بضا ٔد ارج الرسم  دج الكل 

ادة بقيمة  رسم الإ لفة  ٔ ل  شیك بنكي5دج (10000لمخزن، وقد كانت دا لفة) الكل  ٔ.
ٔولیة بقيمة -03-2025- 12 ض تجاري ب130000شراء مواد  لى تخف لى الحساب وقد تحصلت  ارج الرسم  %1دج 

لمخزن؛  لتها  ٔد
زنة ب)⅓(ثلثعت-04-2025- 17 ة ا ارج الرسم150000البضا ادة بقيمة دج  رسم الإ لفة  ٔ ل  ، كانت دا

لفة)، 4دج (10000 ٔن ٔ دج 10000نقلها وإیصالها من المؤسسة إلى الزبون بقيمة قامت مؤسسة النقل الخاصة ب وبعد 
لى فقد ،ارج الرسم نقدا شیككل تمت و الزبونحملتها  .العملیة 

لعملیة لموردتٔرجع-04-2025- 20 لفة الخاصة  ٔ ل ينمعطوب)2لافين (، 2025-02-15ا دج 700ب الموردهمق
لباقي لغلاف  فظت  نقدا.سدد لها المورد مستحقاتها وقد واح

زنة ب½عت نصف (-05-2025- 03 ٔولیة ا حت 100000) المواد ا ض مالي بدج وقد م ارج %2معها تخف
شیك، الرسم 

اد لها زبون العملیة -05-2025- 07 لافين (2025- 17-04ٔ لفة كما یلي:  ٔ لته بنصف 2ا ) سليمين والباقي معطوب ق
لزبون مستحقاته  نقدا.½( ) قيمته وقد سددت 

ة.المطلوب سجیل العملیات في دفتر الیوم لى القيمة المضافة (:  ).%19الرسم 

لجمیع ق  لتوف



ت مساعدة: 108فارق المعادلة،107احتياطات،106رأسمال الشركة،101حسا
مج معلوماتي،204قروض بنكية،164المستغل، أراضي، 211تثبيتات معنوية أخرى، 208بر

ث مكتب، 2183معدات نقل،2182معدات وأدوات،215مباني، 213 معدات 2184أ
التثبيتات المعنوية الجاري 237التثبيتات العينية الجاري إنجازها، 232متداولة،أغلفة2186مكتب، 
لتثبيتات،238إنجازها،  ت المدفوعة عن طلبات  إهتلاك التثبيتات 280التسبيقات والحسا
31مخزون بضاعة، 30خسائر القيمة عن التثبيتات،29اهتلاك التثبيتات العينية،281المعنوية، 

لوازم قابلة للاستهلاك، 322مواد قابلة للاستهلاك، 321،تموينات أخرى32ولية ولوازم،مواد أ
341الاشغال الجاري إنجازها، 335المنتجات الجاري إنجازها، 331الاغلفة المستهلكة،326

355المنتجات الوسيطية، 351الخدمات الجاري إنجازها، 345الدراسات الجاري إنجازها، 
ت بضاعة،380، المنتجات المتبقية، 358لمصنعة، المنتجات ا ت تموينات أخرى، 382مشتر مشتر

ت مواد أولية ولوازم، 381 ت،401مشتر موردو 404موردو أوراق الدفع،403موردو المخزو
ت 4096الموردون المدينون تسبيقات مدفوعة، 4091العملاء، 411التثبيتات،  أما

ئن أو 413مدفوعة، ئن الدائنون: تسبيقات مستلمة، 4191راق القبض،الز ت 4196الز أما
4458TVAمحصلة ،4457TVA، مسترجعة4456TVA، تحت التسديد (مستلمة)،

ت 600الصندوق، 53البنك، 512حقوق التنازل عن التثبيتات،462مستحقة الدفع،  مشتر
ت مواد أولية مستهلكة، 601بضاعة مباعة،  ت غير مخزنة من  المواد 607مشتر مشتر

أعباء 668نواقص قيمة عن خروج تثبيتات غير مالية، 652سائر أغلفة،خ6136والتوريدات،
ت وخسائر القيمة للأصو 681مالية أخرى،  700ل غير الجارية، مخصصات اهتلاكات ومؤو

703مبيعات منتجات نصف مصنعة،702مبيعات منتجات مصنعة،701مبيعات بضاعة، 
ح أغلفة، 7086منتجات الانشطة الملحقة،708مبيعات المنتجات المتبقية، تغير المخزون 723أر

الإنتاج 732الانتاج المثبت لأصول معنوية، 731تغير المخزون للمنتجات،724للمنتجات الجارية، 
ت الاستغلال،74المثبت لأصول عينية،  76،فوائض قيمة عن خروج تثبيتات غير مالية752إعا

استرجاعات الاستغلال عن خسائر القيمة 785،نواتج مالية أخرى768المنتوحات المالية، 
ت. والمؤو



ٔم البواقي یدي  ن  امعة العربي 
صادیة والعلوم  ق سیيركلیة العلوم  لوم ال اریة و الت

ٔولى الجذع المشترك                                                 2024/2025السنة ا

2في مادة المحاسبة الماليةالثانيالامتحان إصلاح 

ؤل: ( تمرن ا نقاط)09ا

سجیل المحاسبي لسنة  د ب : (2024ال نقطة)كل ق

ن نمد نالبیاندا نمد دا

238

2183
4456

204
4456

631

237

232

512

512
53

404

512

731

238
404

07-02 -2024
قات ال ح/  ةالمس تاتدفو لى التث

بنكح/ 
لى  ق  س شیكبناء مخازنتقديم 

13-03 -2024
بح/  ث مك ٔ
اع TVAح/  للاستر 0.19*88000قاب

ینكح/ 80000)+0.19*80000(
ح/ صندوق8000)+0.19*8000(

بشراء  ث مك شیكٔ
15-04 -2024

مج معلوماتيح/  ر
اعTVAح/  للاستر 0.19*4000قاب

تاتموردو ح/  التث
مجشراء  لى الحسابمعلوماتير

20-05 -2024
دمينح/  ٔجور المست

بنكح/ 
مج لمهندس المؤسسة ر كالیف إنجاز 

31-12 -2024
اري إنجازهاح/  تات معنویة  تث

ٔصول معنویةح/  بت  إنتاج م
مج  د الإنجازمعلوماتير ق

31-12 -2024
اري إنجازها ح/  ة  تات عی 0.7*300000تث

قات ال ح/  ةالمس تاتدفو لى التث
تاتح/  موردو التث

د الإنجاز مخازن ق

50000

88000
16720

4000
760

3000

3000

210000

50000

95200
9520

4760

3000

3000

50000
160000



سجیل المحاسبي لسنة  د ب : (2025ال نقطة)كل ق

تمرن  : الثانيا

ة: سجیل العملیات د بنقطة)في دفتر الیوم (كل ق

ن نمد نالبیاندا نمد دا

3800
3801
4456

4096

30

512

3800
3801

15-02 -2025
ت  ة مخزنةح/ مشتر بضا

ح/ مصاریف النقل
اع TVAح/  للاستر قاب

300000*0.19
ة ت مدفو ٔما ح/ موردو 

بنكح/ 
ةشراء  شیكبضا

//
ةح/  مخزون بضا

ة مخزنة ت بضا ح/ مشتر
مصاریف النقل ح/ 
ةدخول  لمخزنالبضا

270000
30000
57000

10000

300000

367000

270000
30000

ن نمد نالبیاندا نمد دا

631

237

213
404

512

237
731

232
512

17-02 -2025
دمينح/  ٔجور المست

بنكح/ 
مج لمهندس المؤسسةإتمام كالیف  ر إنجاز 

//
مج معلوماتي ر ح/ 

اري إنجازهاح/  تات معنویة  تث
ٔصول معنویةح/  بت  إنتاج م

مج إستلام ال علوماتيالمبر
05-03 -2025

اني ح/ م
تاتح/  موردو التث

اري إنجازها ح/  ة  تات عی تث
بنكح/ 

من المقاولازن إستلام ا

2500

5500

300000
160000

2500

3000
2500

210000
250000



381
4456

31

624
4456

512

600

53
6136
2186

512
668

401

381

53

700
4457

624
4196

30

4096

700
4457

12-03 -2025
ت  ٔولیةح/ مشتر مخزنةمواد 

اعTVAح/  للاستر قاب
تح/ موردو  زو ا

ٔولیة شراء مواد 
//

ٔولیة ح/ مواد 
ت  ٔولیةح/ مشتر مخزنةمواد 

لمخزن ٔولیة  دخول المواد ا
17-04 -2025

ح/ مصاریف نقل
اعTVAح/  للاستر قاب

10000*0.19
صندوقح/ 

نقدامصاریف نقل 
//

ح/ بنك
ة ح/  یعات بضا م
لى المبیعاتTVAح/ 

)150000+10000(*0.19
ح/ مصاریف نقل

ت محص ٔما ح/ عملاء، 
شیك ة  بیع بضا

//
ةح/  ا ة م ت بضا مشتر

ةح/  مخزون بضا
زن ة من ا خروج البضا

20-04 -2025
)700*2صندوق (ح/ 
لفة (ح/  ٔ )1300*2خسارة 
(ح/  داو لفة م ٔ3*2000(

ة ت مدفو ٔما ح/ موردو 
لمورد لفة  ٔ اع ا إر

03-05 -2025
ح/ بنك

ٔخرىح/ ٔعباء مالیة 
ة ح/  یعات بضا م
لى المبیعاتTVAح/ 

شیك ٔولیة  بیع مواد 

128700
24453

128700

10000
190

200400

100000

1400
2600
6000

116620
2000

153153

128700

11900

150000
30400

10000
10000

100000

10000

100000
18620



600

4196

31

53
7086

//
ة ا ة م ت بضا ح/ مشتر

ٔولیة ح/ مواد 
لزبون سليم المواد 

07-05 -2025
ت محصح/  ٔما عملاء، 

صندوقح/ )1250*2)+(2500*2(
لفة1250*2( ٔ ح  ٔر ) ح/ 

ليها نقدا سدید ما 

64350

10000

64350

7500
2500

لتمرن الثاني: العملیات الحسابیة 
اري 2025-03-12العملیة  ض الت دج1300= 0.01*130000: التخف

اري  دج128700= 1300-130000الصافي الت
TVA =128700*0.19 =24453دج

ض المالي 2025-05-03العملیة  2000= 0.02*100000: التخف
98000= 2000- 100000الصافي المالي 

TVA98000*0.19 =18620


